

**“五水共治”在行动**

# 木桩加植物护坡 清理淤泥和垃圾 宁海岔路500年湖碑修复一新

本报讯(记者 周科娜 通讯员 赵鸣婵 王璐) 宽阔的水面,潺潺的溪流,清澈见底的水质,这是记者日前在宁海岔路镇前后村看到的一幕。在“五水共治”行动中,宁海县通过生态修复,“复活”了县内一批脏臭河渠,包括拥有500年历史的浙江湖碑([fēi],指堤坝)。近日,来自宁波、台州、温州三地环保部门、环境监督员和媒体组成的“甬台温生态行”一行人来到了宁海,目睹“五水共治”给农村生活带来的变化。

据介绍,浙江湖碑原名竺家湖碑,是古代的一条堰坝,至今已有500年。湖碑始于前后村前白溪分支水,流经前后村、花堂、隔潭、上畈等村,最后从长白潭汇入白溪,全线5.5千米。过去,它提供镇区4000余人的生活用水,灌溉着镇区3500多亩的良田,并影响着镇区的排涝。

但是随着村民生产生活方式发生变化,湖碑多年失修,主干渠道全线淤积,严重河段淤积1米多厚,渠道挡墙坍塌漏水严重,全线近三分之一丧失了灌排功能,湖碑逐渐淡出村民的日常生活。

“五水共治让古碑焕然一新。”宁海岔路镇镇长王巍说:“原先浙江湖碑两岸生活垃圾较多,环境较差。今年3月份起开始生态修复,在河渠的断面,采用了仿松木桩加植物护坡等方式进行修复。从3月初到4月中旬,岔路镇发动村民参与修碑清淤,先后有2000多人次出力。2个月时间,累计投资56万元,清理垃圾500多吨,清理淤泥1500多吨,这样一来,水下没有了淤积物、水面也干净了,岸边的垃圾也没有了。同时,村里的黑臭河也消失了,确保白溪饮用水源的清洁安全。”

据了解,宁海县下一步计划对古湖碑实施提升工程,用3年时间彻底整治5.5公里的主渠、支渠流域,保障渠道周边村庄的灌溉供水和居民生活用水。



昨天,在江东新河路旁的童乐河上,江东区城管局内河养护工人在“生物浮岛”周边清除腐叶和垃圾杂物。江东区城管部门逐步推广“生物浮岛”,种植鸢尾花、睡莲、美人蕉、圆叶草、聚草、菖蒲等水生植物,以求恢复水体的生态系统。

记者 龚国荣 通讯员 杨拥

## 受雷雨天气影响发生设备故障 杭甬高铁昨晚较多动车晚点

本报讯(记者 吴明京) 昨天晚上7时左右,杭甬高铁余姚北站至宁波站之间发生设备故障,导致较多列车不同程度晚点。

据介绍,此次故障是因雷雨天气影响所致,为信号故障。故障发生后,铁路部门启动了应急预案,进行抢修。故障导致G7521、G589、G7583、D5481、G7677、G167、D5455、G7661、D3114、D3202、G7638、D3204、D2286、D3106、D2290、D3206次等列车不同程度晚点。昨天是周五,发生时恰逢晚饭时间,故障波及旅客不少。

19时30分开始,D2290和D3206恢复通车。截至记者昨天21时20分发稿时,故障仍未完全排除,其他车次尚未恢复运行。

浙江稠州商业银行

### 财丰理财, 丰财有道

“财丰理财”140117-140120期人民币理财产品计划

产品名称	期限	预期收益率	认购日期	认购期
140117期	39天	5.5%/5.6%/5.7%	7月7日-7月9日	7月7日-7月9日
140118期	89天	5.7%/5.8%/5.9%	7月7日-7月10日	7月7日-7月10日
140119期	59天	5.6%/5.7%/5.8%	7月10日-7月13日	7月10日-7月13日
140120期	189天	5.9%/6.0%/6.1%	7月8日-7月14日	7月8日-7月14日

风险提示:理财有风险,投资需谨慎;收益不等于实际收益;投资请谨慎,详情请见产品说明书或咨询网点理财经理  
联系方式:  
分行:0574-87209555、87209566、87209560 江东区福明路576号(江东新东站斜对面)东城国际一楼  
慈溪支行:0574-63129583 舜源市白沙路街道开发大道1322-1986号  
余姚支行:0574-69015038 宁波市鄞州区朱士港镇利时购物中心1幢101-103  
客服热线:400860-9999/0574-9999

## 台风“浣熊”昨天生成 未来对我市没有直接影响

本报讯(记者 陈胜男) 昨天傍晚雷雨云团再次来袭,我市中北部地区出现短时暴雨和雷电。今明双休日的天气还是离不开阵雨或雷雨的纠缠,市民出行勿忘带上雨具。

据市气象台首席预报员庞宝兴介绍,昨天傍晚带来降雨的强雷雨云团是从绍兴境内发展东移而来的,在进入宁波境内之前,绍兴部分地区降雨量已达50毫米以上。市气象台昨天15时59分发布暴雨蓝色预警信号。

截至昨天19时,市区、慈溪、余姚、镇海、鄞州和奉化出现降雨,其中余姚、慈溪和市区的雨量排在前三位,仅余姚雨量超过10毫米。

自6月17日入梅至昨天19时,我市平均梅雨量约246毫米,其中宁海山上方村单点雨量最大约490毫米。庞宝兴说,等今明的雨下完,下周宁波差不多就将出梅了,预计今年的梅雨量会接近常年260毫米。

昨天中央气象台发布消息,今年第8号台风“浣熊”(热带风暴级)已于7月4日8时在西北太平洋上生成。中央气象台预计,台风“浣熊”将以每小时20—25公里的速度向西北方向移动,并逐渐靠近我国东海东部海域。7日开始逐渐转向北偏西方向移动,8日在东海东部海域北上,9日以后逐渐转向北偏东方向移动。

庞宝兴表示,台风“浣熊”未来对宁波没有直接的影响,但外海风力会在其靠近时增大。

## 梅雨季,天空为什么灰蒙蒙 原来是湿度大所致,并非雾霾

本报讯(记者 周科娜 陈胜男) “这两天是晴天,可是感觉室外灰蒙蒙的,空气质量不是好,是不是雾霾天又回来了?”昨天,有市民打进本报热线询问。记者从气象部门和市环境监测中心得到的回答是,不是雾霾,是因为我市正处于梅雨季,大气扩散条件不佳,和晴天相比,这个时间段空气中的水汽较大,因此能见度有所降低。

昨天的空气质量实时发布平台也证实了这一点。该平台显示,昨天下午3点,全市平均空气质量AQI指数为59,空气质量为良,空气中的首要污染物为42微克立方米,显示空气中的颗粒物较低。而在上午的个别时间段,有出现短时间的轻度污染现象。

市环境监测中心的专家表示,从空气中的细颗粒物情况看,昨天够不上雾霾。昨天的空气质量以良为主,而前天我市出现轻度污染的原因也不是因为颗粒物,而是因为臭氧污染。7月份我市已经进入夏季,出现雾霾天的概率极低。但是我市目前正处于梅雨季,雨水充沛,导致空气中的湿度较大,加上梅雨季风力不大,大气扩散能力较弱,和夏天相比,空气质量会差一些。

记者从市气象台获悉,昨天全市各个县(市)区的空气湿度在70%—88%之间。首席预报员庞宝兴表示,这种能见度尚未达到雾的标准,因为要构成雾,空气中的湿度需要达到90%以上。从能见度看,能见度小于10公里称为轻雾,能见度小于1公里称为大雾,昨天的能见度在10公里以上,尚不能构成轻雾,不过跟晴天相比,能见度仍然较低。

### 后续报道

## 市区3座立交桥下建成公用停车场

本报讯(记者 边城雨) 本报6月28日报道了多座立交桥下空间被随意占用的问题,引起了读者的反响和有关部门的重视。记者昨天从市城管局获悉,目前市区已有3座桥梁下面的空间建成了公共停车场,分别是甬江大桥江东、江北两侧,各有49和96个停车位;兴宁桥下靠近海曙一侧,有43个停车位;还有永丰桥下,31个停车位,3座桥下一共开发出219个停车位。

昨天下午,记者来到永丰桥下的停车场,看到车子停了一多半,还有几个停车位是空的,停车场打扫得很干净,车子停得整整齐齐的。负责管理停车场的王师傅对记者说,这些车子都是周边的单位或到旁边一家医院来看病的人停的,停半小时免费,两小时内收费4元,平时都停得满满的。

据了解,负责管理桥下停车场的是市城管局下属的宁波市政公用投资有限公司。该公司一名姓张的工作人员对记者说,桥梁下面的停车场主要是为了解决附近居民停车难,收费也经过了物价部门批准,他们每天派专人进行维护和保洁。兴宁立交桥下的停车场,因为靠近外贸大厦,大部分都提供给在此楼中上班的职工,而甬江大桥两侧的停车场主要提供给前来购物游玩的市民,因此利用率也挺高。

市城管局市政管理处一名工作人员告诉记者,他们已经和规划部门进行对接,就如何最大化而又安全地利用桥下空间做了沟通,目前相关的工作正在进展之中,桥梁下的空间将会被逐渐利用起来。

昨天下午,记者从市规划局了解到,关于桥梁下的空间的利用问题,目前各个分局正在分别做调研,待摸清情况后将会做出相应安排和规划。